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SESSÃO ORDINÁRIA        ATA 935
                
DATA: 23/05/2016         PRESIDENTE: DANIEL COUTO

        1ª SECRETÁRIA: NORA NUNES
        DEMAIS VEREADORES: 

        DANIEL VARGAS 

        MANOEL DIAS 
        MOISÉS PERES (atestado)

        NILTON OSÓRIO
        ROBERTO CAMARGO (atestado)
        SANDRA CARDOSO
        SERAFIM DE LIMA

Aos vinte e três dias do mês de maio do ano de dois mil e dezesseis, às dezenove horas, na
Sala de Reuniões da Prefeitura Municipal de Capivari do Sul, localizada na Avenida Adrião
Monteiro nº 2330, em Capivari do Sul, o  PRESIDENTE vereador DANIEL COUTO abriu a
presente Sessão Ordinária e convidou a vereadora NORA NUNES para fazer a leitura de um
trecho da Bíblia. Na TRIBUNA POPULAR não houve oradores. No espaço do EXPEDIENTE
o PRESIDENTE anunciou o resumo da ata n° 932 e abriu espaço para retificações, e não
havendo quem quisesse retificar declarou a referida ata aprovada, e logo após solicitou à 1ª
Secretária da Mesa que fizesse a leitura da ata nº 932. Nas CORRESPONDÊNCIAS foi lido
o Comunicado do Fundo Nacional  de Desenvolvimento da Educação n° 042528/16. Nas
CORRESPONDÊNCIAS DO EXECUTIVO foi lido o Ofício de Gabinete nº 86/16 e n° 90/16.
Em CIÊNCIA AO PLENÁRIO foi lido o PLE N° 25/16. A seguir o PRESIDENTE informou que
na ORDEM DO DIA consta o Pedido de Providências n° 13/16; Pedido de Providências n°
14/16; Pedido de Indicação n° 03/16 e Pedido de Indicação n° 04/16. A seguir no espaço do
EXPEDIENTE DOS VEREADORES: a vereadora SANDRA CARDOSO disse que a Escola
Estadual Ensino Médio Arthur da Costa Silva, amanhã está completando cinquenta e quatro
anos e parabenizou  a equipe diretiva, aos alunos   e todos  que trabalham na Escola, bem
como todos àqueles que por ali passaram. Parabenizou a Escola Artur por ser uma escola
que  trabalha  além  da  construção  do  conhecimento,  pois  esta  trabalha  também  com  a
humanização  e  a  busca  de  valores  dos  seus  alunos.  Parabenizou  a  todos  que  estão
trabalhando na busca deste objetivo, e que mesmo com tantas dificuldades e frustrações
continua sempre firme neste propósito.  Parabéns a todos da Escola Estadual de Ensino
Médio Arthur da Costa Silva. A seguir a vereadora  NORA NUNES iniciou falando sobre a
Educação Básica, a qual terá nova avaliação. Relatou que na semana passada, o INEP -
Instituto Nacional de Estudos e Pesquisas Educacionais Anísio Teixeira apresentou o novo
Sistema Nacional de Avaliação da Educação Básica - SINAEB. O número de indicadores
educacionais será ampliado contemplando informações como valorização dos professores e
trazendo inovações no cálculo do índice de desenvolvimento da Educação Básica - IDEB.  
A partir  do  ano  do  ano  de  dois  mil  e  sete,  a  evolução  da  nota  IDEB de  cada  escola,
município ou estado transformou-se no principal  indicador da qualidade da educação no
País. Este processo deixou de lado outros aspectos importantes. Pesquisas apontam que o
perfil do aluno tem forte ligação com o resultado escolar. O Sistema Nacional de Avaliação
da Educação Básica vai produzir informações a partir de indicadores do rendimento escolar,
referente ao desempenho dos alunos em exames nacionais, e de avaliação institucional que



levanta  dados  relativos  a  características  como perfil  do  aluno  e  dos  profissionais  de
educação.  Avaliação  da  educação  era  só  aprendizagem  e  fluxo,  agora  vai  incluir
governança, incorporar os indicadores institucionais e formação dos professores. O objetivo
agora do Ministério da Educação e Cultura é realizar encontros nacionais para pactuar com
estados e municípios o novo modelo que teria um processo de implementação de até três
anos a partir  da aprovação total.  Este novo sistema está previsto no Plano Nacional  de
Educação.  Cada  escola  terá,  além do  IDEB,  ao  menos  outros  cinco  índices  que  serão
calculados por rede, etapa de ensino, município, estado, região em nível agregado nacional,
e  por  recorte  de  desigualdade.  O  formato  de  cálculo  ainda  será  definido.  Na  Diretriz
"valorização  profissional"  serão  levados  em  conta  informações  como  carreira,  salário,
formação  continuada  e  satisfação  profissional  dos  professores.  Para  o  índice  de
"universalização do atendimento" valerão dados sobre a infraestrutura das escolas e acesso
e permanência dos alunos. Todas essas informações devem ser obtidas a partir de ajustes
nos questionários do curso escolar ou da Prova Brasil. Está previsto ainda,  um sistema de
auto avaliação das escolas. Previsto para ocorrer de dois em dois anos, o ciclo avaliativo
terá início no ano de dois mil e dezessete. Os gestores da educação e os representantes da
sociedade civil podem propor recomendações, acompanhar e supervisionar a implantação
do  SINAEB,  por  meio  da  composição  de  um  comitê  de  governança.  A comissão  será
presidida pelo INEP e terá atribuições como articulação com sistemas estadual, distrital e
municipal de ensino. Finalizando parabenizou a diretora da Escola Estadual de ensino médio
Arthur da Costa e Silva, professora Cristina, bem como toda a equipe diretiva, professores,
alunos,  funcionários  e  toda  a  comunidade  escolar  pelos  cinquenta  e  quatro  anos  de
atividades escolares desta instituição. A seguir o vereador  DANIEL COUTO referiu-se ao
Campeonato  Municipal  de  futebol  que  ocorreu  neste  final  de  semana.  Parabenizou  a
organização que foi  feita pelo Itor  e pela Fabiana,  juntamente com o Prefeito Municipal.
Parabenizou ás equipes que se portaram muito bem durante os jogos e jogaram da forma
como tem que ser. Parabenizou a condução do evento e a abertura que foi emocionante, ao
qual foi prestada uma homenagem ao Taicimar, que partiu e foi organizada pelos próprios
atletas a este jovem que cresceu no município, e que faleceu recentemente. Agradeceu ao
Marcelinho que cedeu o som, sem custo nenhum, para que pudesse ser realizada esta
homenagem, e também ao Rogerinho, que tocou uma música emocionante aos familiares do
Taicimar que estavam presentes. Continuando relatou a satisfação de sua equipe ganhar o
jogo por sete a um e destacou que tem realizado um trabalho com os atletas no vestiário, e
temos usado o seguinte lema: “Nenhum de nós é tão bom como todos nós juntos”, que é
uma frase dita pelo dono do McDonald's.  Finalizou agradecendo o trabalho da equipe e
parabenizou-a  por  ter  começado  muito  bem  o  campeonato.   Encerrado  o  espaço  do
Expediente dos Vereadores o PRESIDENTE deu início à ORDEM DO DIA: foi lido o Pedido
de Providências n° 13/16 que foi  posto em discussão: o vereador autor,  MANOEL DIAS
relatou que esteve participando de reunião no distrito de Rancho Velho sobre a instalação de
uma  antena  de  internet  nessa  localidade.  Foi  informado  que  será  necessário  retirar  o
cercamento de tela existente na quadra do distrito. Diante deste fato, durante a reunião, que
contou  com  a  presença  de  aproximadamente  sessenta  pessoas,  foi  assinada  uma
autorização para retirar esse cercamento de tela da quadra.   Tendo em vista que a própria
comunidade  solicitou  a  retirada  do  cercamento  da  quadra  é  que  surgiu  este  pedido
apresentado ao Plenário, porque na sede existe a necessidade de ser colocada uma tela
para cercar a praça existente no bairro Bastos, pois esta é frequentada por muitas crianças,
e o cercamento da praça traria maior segurança para àqueles que a frequentam.  Finalizou
pedindo  apoio  de  todos  os  vereadores.  A seguir  não  havendo  mais  quem quisesse  se
pronunciar o PRESIDENTE colocou o Pedido de Providências n° 13/16 em votação, sendo
que o referido pedido foi APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A seguir foi
lido o Pedido de Providências n° 14/16 que foi posto em discussão e a seguir em votação,
sendo que o referido pedido foi  APROVADO por unanimidade dos vereadores votantes. A
seguir foi lido o Pedido de Indicação n° 03/16 que foi posto em discussão e a seguir em



votação,  sendo que o referido  pedido foi  APROVADO por  unanimidade dos vereadores
votantes. A seguir foi lido o Pedido de Indicação n° 04/16 que foi posto em discussão e a
seguir  em votação,  sendo  que  o  referido  projeto  foi  APROVADO por  unanimidade  dos
vereadores votantes.  Encerrado o espaço da Ordem do Dia o PRESIDENTE deu início ao
espaço  das  EXPLICAÇÕES  PESSOAIS,  no  qual  se  pronunciaram  respectivamente  os
vereadores  MANOEL  DIAS  e  DANIEL  VARGAS,  que  solicitou  o  registro  do  seu
pronunciamento.  A seguir  o  vereador  DANIEL VARGAS  parabenizou a escola Arthur  da
Costa e Silva pelos seus cinqüenta e quatro anos, os estudantes, professores e demais
trabalhadores.  Disse  que  a  Escola  tem  uma  história  própria,  pois  a  maior  parte  da
comunidade estudou na escola Arthur da Costa e Silva, e com certeza levaram grandes
ensinamentos e também deixaram a sua contribuição naquela escola, concluiu o Vereador. A
seguir o vereador DANIEL COUTO parabenizou a escola Arthur da Costa e Silva e solicitou
à  Secretária  da  Câmara  que  faça  um  ofício  à  escola  com  a  assinatura  de  todos  os
vereadores parabenizando a referida escola pela passagem dos seus cinquenta e quatro
anos.  A seguir não havendo mais quem quisesse se pronunciar o  PRESIDENTE declarou
encerrada a presente Sessão, e convocou os vereadores para a próxima Sessão Ordinária a
ser realizada no dia trinta de maio, às dezenove horas. E nada mais havendo a tratar, para
que tudo fique registrado, lavrou-se a presente ata que segue devidamente assinada. 

Vereador DANIEL COUTO Vereadora NORA NUNES 
        Presidente      1ª Secretária

“Doe Órgãos, Doe Sangue: Salve Vidas”


